

“大西北·奇妙旅行节”在宁夏发布

“星星故乡”数字文旅项目启动

本报讯(王涛)7月5日,由宁夏回族自治区文化和旅游厅主办、飞猪旅行承办的“大西北·奇妙旅行节”启动会暨“星星故乡”数字文旅启动仪式在银川举办。

“大西北·奇妙旅行节”打造涵盖5个省域的大西北目的地IP,集中推出6款明星度假产品,上线超120个酒店套餐、200多条旅行线路,并于8月6日至8月8日在宁夏中卫沙坡头旅游景区举办大漠赫兹音乐节,将装置艺术、星空舞台、帐篷美食、野奢露营、国潮集市结合在一起,提升大西北文旅IP效应。

“星星故乡”数字文旅项目旨在为宁夏构建“1+1+N”的数字文旅运营阵地,包含打造1个宁夏旅游官方旗舰店

店,推出1个宁夏目的地小程序,上线多个宁夏旅游主题产品体系。

宁夏回族自治区文化和旅游厅副厅长蔡菊表示,宁夏正在围绕“大西北”文旅标签,着力打响黄河文化、星星故乡、酒庄休闲、红色主题、动感体验、长城遗址6个文旅品牌。其中,“星星故乡”文旅IP经过两年多的打造,关联消费业态不断完善,产业链不断延展,品牌价值不断凸显,已经吸引不少国际知名品牌在宁夏举办新品发布及展示活动。此次与飞猪旅行的携手,将在数字支撑、创新设计、品牌打造方面精准发力,整合多方平台优势,在支付宝、微信上线“多端一码”,线上线下持续打响大西北文旅IP,进一步推动宁夏文旅融合高质量发展。

北京市属公园推出红色印迹专题展

本报讯(记者 沈喙)“走向光明——北京公园中的红色印迹”展览近日开幕。为庆祝建党百年,北京市公园管理中心通过推出公园红色展览、定制参观服务、线路集章打卡等深度体验活动,将市属公园中的红色印迹串联起来,丰富党史学习教育内容。

展览位于中国园林博物馆一号展厅,占地650平方米,展品134件(套)。展览分为“暗夜曙光·民族危机中的探索”“春风破晓·光明之路的见证者”“古都新貌·北京名园的新征程”

3个部分,通过梳理100余万字的北京公园红色文字史料及历史图片,展现中国共产党百年征程中在北京历史名园留下的红色印迹,讲述革命先驱在历史名园中的革命活动。展览将持续至12月5日。

同时,北京市公园管理中心在香山公园、陶然亭公园、中山公园等9处爱国主义教育基地开展10项红色展览,推出特色项目和定制化红色服务,开展市属公园红色地图和爱国主义教育基地集章打卡活动,丰富线上红色游内容。

“美好安徽迎客天下”图片视频展在韩国举行

本报讯(朱文文)近日,安徽省文化和旅游厅与中国驻首尔旅游办事处在韩国推出“美好安徽迎客天下”图片视频展播活动,为韩国民众提供“云上”畅游体验,感受安徽的自然生态、文化遗产和人文风情。

本次活动推出山水安徽、人文安徽、红色安徽、科技安徽等篇章,通过图片、文字、视频等形式,生动呈现安徽的精彩山水、厚重人文、红色历史、科技创新成果,立体展示安徽人民在中国共产党领导下,传承大别山精神、新四军精神、渡江精神、小岗精神,顽强拼搏、不懈奋斗,推进绿水青山转化为金山银山、促进中华优秀传统文化传承创新、打造科技创新策源地的奋斗故事。

此外,中国驻首尔旅游办事处还在首尔多个地铁站投放黄山风景区、皖南古村落等世界遗产灯箱广告,助推安徽文化和旅游资源走进韩国。

中国驻首尔旅游办事处此前陆续推出15项“云·游中国”图片视频线上展播活动,利用互联网以及新媒体平台讲述中国旅游故事,让韩国民众足不出户感受中国文化和旅游资源的魅力。

“十万重庆人游山东”活动启动

本报讯(陈潜)7月5日,由山东省文化和旅游厅、重庆市文化和旅游发展委员会、山东省协重庆重旅管理组主办的“2021年十万重庆人游山东”暨重庆媒体及旅行社赴山东采风踩线活动启动仪式在重庆举办。

重庆市文化和旅游发展委员会副主任秦定波表示,活动以沂蒙精神与红岩精神的互动、齐鲁文化与巴渝文化的交融、高山与大海情谊桥梁的铸造作为主题主线,组织重庆媒体及旅行社赴山东采风踩线,旨在大力宣传推广山东文化历史和自然资源,促进两地文化和旅游企业深入交流合作,推动鲁渝两大知名旅游目的地共同发展。

重庆市政府副秘书长、市乡村振

兴局副局长、山东省协重庆重旅部副经理董忠表示,2019年,鲁渝两地启动“十万山东人游重庆”活动,“资源”引“客源”,把“冷门”变“热门”,通过打造“陆上游三峡”和“唱响号子游重庆”等子品牌,陆续开展了媒体及旅行社采风踩线、自驾游宣传推介、《国学小名士》红色研学、旅游扶贫直通车等活动。2020年,面临新冠肺炎疫情冲击,实现了山东籍在重庆过夜游客人数121.7万人,旅游消费29.6亿元。

据介绍,启动仪式后,重庆市文化和旅游发展委员会组织重庆市部分媒体及旅行社前往山东,进行为期8天的采风踩线活动,包含济南、德州、泰安、济宁、枣庄、临沂、青岛、烟台等地。

西藏旅游进入“快行漫游”新阶段

本报讯(记者 邓敏敏)7月5日,由西藏自治区旅游发展厅、林芝市政府主办的“快行漫游”西藏旅游市场推介活动在华能集团林芝分公司举办。活动以西藏复兴号通车、北京至林芝直达航班复航为契机,旨在推介西藏红色旅游产品及高铁旅游产品,加强区域沟通协作,促进西藏旅游更好更快发展。

西藏自治区旅游发展厅副厅长姬越表示,今年6月,北京至林芝直飞航线全面复航,拉林铁路开通运营,拉日动车开通运营。快捷的交通服务为西藏旅游产业发展注入了强大动力,必

将带动西藏旅游产业迈上新台阶,开启西藏旅游“快行漫游”新阶段。

林芝市委副书记、常务副市长、广东省第九批援藏工作队领队刘光明表示,近年来,林芝树立全域旅游发展理念,扎实做好“进藏第一站”文章,重点打造以“两节一节”为亮点的节会旅游。

推介活动中,中国铁路青藏集团林芝站工作人员介绍复兴号在西藏的运营情况,携程旅行、鸿鹄逸游相关负责人围绕北京—林芝旅游市场拓展进行产品推介,西藏高铁旅游产品推介人介绍复兴号沿线旅游产品。

首届全国旅游公益广告(红色旅游主题)遴选结果出炉

本报讯(记者 李志刚)为贯彻落实习近平总书记关于用好红色资源、传承好红色基因重要指示批示精神,庆祝中国共产党成立100周年,通过创新旅游宣传推广方式展现我国红色旅游发展成果,展示中国共产党带领全国人民在中国革命、建设和改革历史进程中取得的重大成就,以及旅游业在助力构建新发展格局、服务国民经济与社会发展等方面取得的新进展、新成效,近日,首届全国旅游公益广告(红色旅游主题)遴选结果出炉,6件电视类和6件广播类作品入选。

入选的6件电视类作品分别为:

中央广播电视总台总经理室报送的《美丽中国 美好生活》、央影(北京)传媒有限公司选送的《红色之旅》、沈阳广播电视台选送的《沈阳 红色印象》、临沂市文化和旅游局选送的《跟着共产党走》、湖北广播电视台选送的《红色湖北 美好湖北》、重庆电视台少儿频道选送的《点亮红色旅游 传承红岩精神》。6件广播类作品分别为:北京广播电视台选送的《红色足迹懂初心》、南宁广播电视台选送的《旅行 给精神“补钙”》、成都市广播电视台经济广播选送的《四川红色旅游公益广告》、泸州市广播电视台选

送的《我要“红”》、陕西广播电视台经营中心选送的《旅游公益广告 红色地理篇》《旅游公益广告 歌唱祖国篇》。

首届全国旅游公益广告作品遴选暨展播活动由文化和旅游部、国家广播电视总局联合部署开展,截至目前已收到各地选送的600余件作品,涵盖电视、广播、脚本三类。本次入选的红色旅游主题作品经过各省级文化和旅游部门会同广播电视部门初审、专业人员复审以及专家评审组终审三个阶段,评选结果综合了相关作品在主题、创意、表述、制作、效果五方面的评分后产生。据了解,文化和旅游

部、国家广播电视总局将协调全国各级播出机构、新媒体平台等对入选作品进行集中展播,并将这些作品纳入国家广播电视总局“优秀公益广告作品库”供各级播出机构下载使用。

下一步,文化和旅游部、国家广播电视总局将继续组织开展国家战略、文化传承、旅游带动、旅游为民和典型榜样等主题作品的遴选展播工作,充分宣传、树立旅游是一种生活方式、学习方式、成长方式的大众旅游理念,营造全社会关心旅游、热爱旅游、支持旅游的良好氛围,更好引导和激发旅游消费,促进形成强大国内旅游市场。

2021世界遗产青年论坛聚焦“可持续生计”

本报讯(李金枝 记者 吴健芳)作为第44届世界遗产大会重要活动之一,7月5日,由中国联合国教科文组织全国委员会、联合国教科文组织世界遗产教育中心共同主办,福州市政府承办的2021世界遗产青年论坛在福州海峡国际会展中心开幕。论坛采取线上线下相结合的方式,将持续至7月9日。

教育部副部长、中国联合国教科

文组织全国委员会主任、第44届世界遗产大会主席田学军致辞表示,只有全球青年共同承担起保护世界遗产的重要使命,才能激发遗产保护与传承的创新思路和遗产所蕴含的活力,开创人与自然和谐共生、多彩文明交流互鉴、人类社会可持续发展的美好图景。

福州市市长尤猛军致辞表示,习近平总书记任福州工作期间不遗

余力推动世界遗产保护,提出了许多具有前瞻性的遗产保护理念,开展了一系列具有开创性的实践探索,这一优良传统在福州市委、市政府的工作中得到了很好坚持。希望通过本次论坛让更多海外青年代表了解福州,分享福州的遗产保护经验,共同为世界遗产保护事业作出贡献。

据悉,本届论坛以“世界遗产与可持续生计”为主题。来自全球30个国

家的32位青年代表以及国内知名高校的专家学者,聚焦“世界遗产:人与治理”“世界遗产:旅游与社区发展”“世界遗产:通过创新为社区赋权”等议题,通过主题演讲、分组讨论、小组陈述、案例分享等形式,探索世界遗产在实现社会目标、经济目标和环境目标方面的巨大潜力。论坛将形成“世界遗产青年之声”会议成果并提交世界遗产大会。

中国—中东欧国家合作文旅融合发展研修班在线开班

本报讯(首席记者 王洋)为进一步加强中国—中东欧国家特色旅游产

品联合开发和旅游人才联合培养,7月5日,由文化和旅游部国际交流与

合作局主办、中央文化和旅游管理干部学院承办的“中国—中东欧国家合作文化和旅游融合发展研修班”在线开班。中国—中东欧国家合作旅游协调中心代表以及匈牙利、塞尔维亚、克罗地亚、希腊等13国30余名文化和

旅游领域的政府官员、专家学者、从

业人员参加。中方高度评价在疫情影响下,中国与中东欧各国守望相助,友好互信更加坚固。展望未来,中国与中东欧国家旅游合作潜力巨大,中方愿与中东欧各国一道,推进互联互通,分享应对疫情、发展旅游的实践经验,为推动旅游业复苏提供助力,共同实现中国与中东欧国家旅游合作更宽领域、更

多层次、更高水平的持续深入发展。

匈牙利外交与对外经济部旅游业首席顾问、中国—中东欧旅游协调中心执行官文茨·苏珊娜女士介绍,中国在中东欧的旅游行业中发挥着突出的作用,中国是一个越来越重要的客源市场,也是一个令人向往的具有独特文化和悠久历史的旅游目的地。她相信,在双方共同努力下,中国—中东欧国家的旅游和文化交流将克服

疫情影响,很快再次蓬勃发展的。

此次研修班为期一周,以网络直播方式举办在线讲座与研讨。来自中国旅游集团、世界旅游联盟、中国社会科学院、北京第二外国语学院等机构的专家学者将围绕“世界文化遗产地旅游管理”“中国游客中东欧出境旅游消费行为分析”“中国与中东欧国家旅游合作前景展望”等主题与各国学员深入交流。

ITF全球旅行者大会在三亚举办

《全球自贸港旅游发展倡议书》发布

本报讯(林雯晶)7月6日,由海南省旅游和文化广电体育厅、三亚市政府主办,三亚市旅游推广局、携程集团承办的ITF全球旅行者大会暨2021年中国(海南)全球自贸港旅游发展论坛在三亚举办。

大会旨在借助互联网大平台、大流量、大数据的行业优势,实现营销效果几何式发散,助力三亚向年轻化、国际化、潮流化的城市品牌方向发展,进一步赋能海南市场,助力国际旅游消费中心建设。

海南省旅游和文化广电体育厅总规划师周安伟表示,海南正按照高质量发展要求,创新体制机制,优化发展环境,进一步开放旅游消费领域。即便遭遇新冠肺炎疫情的历史性考验,海南旅游经济也实现了强劲

复苏,海南国际旅游消费中心建设蹄疾步稳。

三亚市政府副秘书长陈潇表示,三亚正积极拓展旅游新热点、培育消费新供给、丰富文旅新业态、提升旅游新环境。本次论坛即是进一步挖掘文旅发展机遇、拉动旅游消费的有益尝试,有助于提升三亚城市影响力,助力三亚旅游产业迈上新台阶。论坛主旨演讲环节,国务院发展研究中心研究员、国研经济研究院研究员王习农就新格局下海南“一中心、三天堂、一高地”建设进行剖析,商务部国际贸易经济合作研究院国际市场营销所副所长、研究员白明阐述了海南旅游消费中心建设的意义与方向等。

在“体验经济与海南自贸港旅游

品牌建设”和“双循环新发展格局下的国际旅游消费中心城市打造”两场主题论坛中,来自世界自然基金会、美国麻省理工学院斯隆商学院以及研究机构、高端酒店、大型房企等的代表,围绕“体验经济背景下的企业家精神和海南旅游平台创新”“海南旅游消费创新与品牌年轻化”“Z世代如何创新引领国际旅游消费新格局”“高品质旅游服务推动旅游消费和城市品牌升级”等议题进行交流。

《全球自贸港旅游发展倡议书》也于当天发布。倡议书呼吁,建立全球自贸港旅游发展的沟通平台,探索合作模式、鼓励消费创新、推进机构建设,以期海南自贸港建设能够为全世界的自贸港经济发展和模式创新提供独特的中国经验。



海洋牧场的研学之旅

随着暑假的到来,山东荣成各大海洋牧场迎来研学游的学生团队。近年来,荣成通过加强海洋特色基地建设,在吸引更多研学团队的同时,全方位、多角度、立体式提升研学旅行服务水平。图为7月6日,学生们在该海洋牧场海上观光平台游玩。

李信君 摄

简讯

河北推出非遗保护成果展

近日,由河北省文化和旅游厅主办的“乐享河北”非遗会客厅——河北省非物质文化遗产保护成果展在河北博物院举办。

整个展厅包含梨园乡韵、百工百艺、遇见非遗、非遗旅行等板块,盲盒购物、道具体验、现场视听、网红打卡等形式,游客可以欣赏到以燕京八绝组建的“仿古会客厅”、雕漆镶嵌制作的屏风宝座、景泰蓝制作的香炉香薰、漆雕的挂屏、八宝嵌以及各种文房用品组建的“仿古书房”等。

(任英文)

第六届大连导游节举办

7月3日,以“游金石胜景 颂百年华章”为主题的第六届大连导游节暨2021年文明旅游启动仪式在大连金石滩文化博览广场举办。

启动仪式上,举行了大连市导游协会与携程网签约、“大连导游实训基地”揭牌、年度优秀导游志愿者表彰、30多名党员导游代表重温入党誓词等活动。大连市专业院团带来精彩的文艺演出,活动在《心中的话儿唱给党》的歌声中结束。当天,导游和家属免费游览了大连金石滩蜡像馆、大连生命奥秘馆等11个景点。

(李文菲 徐青洲)

吉林市乡村文化旅游节开幕

7月3日,由吉林市委宣传部、吉林市文化广播电视和旅游局主办的吉林市乡村文化旅游节开幕式在吉林金珠花海休闲农业旅游度假区举办。

节会将持续到7月末,包含首届全国大学生稻草雕塑艺术创作营、吉林市乡村之旅摄影展、大学生抖音达人乡村展示季、乡村文化旅游系列产品考察及研发四项主题活动。全国大学生稻草雕塑艺术创作营与开幕式同期启动,旨在倡导环保与艺术创意理念的融合,面向全国高校艺术专业青年学子征集稻草雕塑设计方案。

(程侯薇 记者 刘玉萍)



文旅之声



中国旅游新闻网



中国旅游新闻APP



中国旅游报微信